

Univerzita Karlova, Fakulta tělesné výchovy a sportu
Katedra technických a úpolových sportů

Posudek bakalářské/diplomové práce

Jméno studenta: Markéta Olšáková
Název práce: Vliv úrazů hlavy na čichovou funkci a kvalitu života boxerů
Vedoucí práce: Mgr. Vít Třebický, Ph.D.
Pracoviště: Katedra technických a úpolových sportů školitelský posudek
 oponentský posudek
Oponent práce: Mgr. Jaroslav Stich

Kritéria hodnocení práce	Známka			
	1	2	3	4
Adekvátnost/současnost tématu	X			
Kvalita formulace výzkumného cíle/problému	X			
Adekvátnost použitých metod	X			
Splnění cílů práce	X			
Přínos závěrů práce pro obor	X			
Práce s odbornou literaturou	X			
Interpretace získaných výsledků	X			
Formální a stylistická úroveň	X			
Vedoucí práce: Hodnocení úrovně spolupráce	X			

- Práce je teoretickou literární rešerší
 Práce obsahuje vlastní empirické výsledky

Slovní hodnocení:

Téma práce (předmět rešerše, cíle empirického výzkumu)

Tato bakalářská práce si vzala za cíl velmi nelehký úkol, a to poukázat na možné dopady úrazů z provozování kontaktního bojového sportu, na kvality každodenního života a propojit toto téma s aspektem, který na první pohled nemusí být zjevné – poruchy čichového vnímání.

Struktura (členění práce)

Tato literární rešerše čtenáře nejprve seznamuje s boxem, jeho stručným vývojem, a hlavně jeho charakteristikou jako kontaktního bojového sportu. Práce poté předkládá dostupnou evidenci o incidenci úrazů v boxu, kde se zaměřuje pouze na úrazy hlavy. Ty dále dělí podle zasažených anatomických struktur a etiologie možných úrazů těchto oblastí. Dále popisuje, k jakým důsledkům na kvalitu života úrazy hlavy v boxu vedou v akutním a chronickém stádiu. Zásadní částí práce je potom navazující segment, který se věnuje čichu, fungování čichové percepce, jeho poruchami převážně vlivem úrazů, významem čichu v běžném životě a dopady jeho ztráty na kvalitu života.

Jsou použité literární zdroje dostatečné a jsou v práci správně citovány?

Použil(a) autor(ka) v rešerši relevantní údaje z literárních zdrojů?

Autorka čerpá z více jak 100 zdrojů, a to vzhledem k nutnému velmi širokému rozsahu tématu práce. Jedná se do značné míry o texty primární literatury v anglickém

jazyce, ale práce také silně čerpá z české (převážně medicinské) a sekundární literatury. U tohoto charakteru práce a tématu to však nepovažuji za mínus.

Adekvátnost použitých metod (soubor, nástroje, sběr a zpracování dat):

V rámci literární rešerše byly použity adekvátní metody hledání a zpracovávání odborné literatury. Všechna použitá literatury je citována a referována v souladu se zvolenou citační normou.

Formální úroveň práce (obrazová dokumentace, grafická úprava, jazyková úroveň)

Předložená práce je na vysoké úrovni přehledového akademického textu. Text je psán přehlednou a srozumitelnou formou, doprovází ho řada obrazových ilustrací.

Splnění cílů práce a celkové hodnocení

V rámci tradičních věd o sportu se téma čichu, které práce předkládá, může zdát jako při nejmenším okrajové. Nicméně, provozování sportu s sebou nese celou řadu dopadů na náš každodenní život, od těch objektivně pozitivních až po ty spojené s úrazy, poškozením našeho zdraví a významného narušením kvality našeho každodenního života. Kvalita života spojená s provozováním sportu se stává v současné perspektivě stále akutnější a je zásadní se věnovat právě negativním dopadům, aby bylo možné je minimalizovat, či jim zcela předcházet. Markéta se v tomto textu pustila do nelehkého úkolu čtenáři ukázat, že právě čich, jeden z našich zásadních telereceptivních smyslů, má zásadní dopad na náš život a může být vlivem četnosti úrazů řady struktur obličeje a hlavy při boxu poškozen.

Primárním účelem této práce byla příprava teoretické základny pro navazující empirickou studii v průběhu diplomního studia. Věřím, že tento cíl práce splnila a Markéta je tak nyní znalostně vybavena na to, aby mohla vzniknout solidní vědecká práce. A já se těším na další spolupráci při jejím vzniku.

Otázky a připomínky k obhajobě:

Jako vedoucí nemám k práci otázek. Připomínkou by mohla být jen menší výtky k načasování dokončení a odevzdání práce. Nevznikala-li by poslední verze textu této práce v tak šibeničním termínu, věřím že diskuse by mohla být zpracována v obdobně vysoké kvalitě, jako předcházející kapitoly.

Práce je doporučena k obhajobě

Hodnotitel práce:
Mgr. Vít Třebický, Ph.D.

Podpis:

V Praze dne: 23.8.2021

